

ढोलक की रस्सी से गला घोंटकर की थी नीलू किन्नर की हत्या

कानोता इलाके में दो दिन पहले मिली अधजली लाश का खुलासा

■ पुलिस ने किन्नर के प्रेमी चालक और उसके दोस्त सहित तीन लोगों को गिरफ्तार किया

■ आरोपियों ने शव को पहचान छुपाने के लिए सुनसान जगह ले जाकर पेट्रोल छिड़कर आग लगा दी थी



कानोता थाना पुलिस ने दो दिन पहले इलाके में मिली अधजली लाश के मामले में मृतका के प्रेमी सहित तीन आरोपियों को गिरफ्तार किया है।

पुलिस उपायुक्त जयपुर पूर्व ज्ञानचंद यादव ने बताया कि कानोता थाना पुलिस ने कार्रवाई करते हुए मामले में नरेश कुमार उर्फ नरसी मीना (33) निवासी जवाहर नगर, सुनील भाट उर्फ कालू (22) निवासी शास्त्री नगर और सूरज मीना (19) निवासी जवाहर नगर को गिरफ्तार किया है।

जानकारी में सामने आया कि आरोपित नरेश मीना उर्फ नरसी चालक और सुनिल भाट उर्फ कालू ढोलक बजाने का काम करता था। 28 सितम्बर को मृतका नीलू किन्नर आरोपित नरेश मीना और सुनील तीनों फागी की तरफ से बधाई लेकर रात आठ बजे बोलेरो से जयपुर लौट रहे थे। रास्ते में नीलू किन्नर और नरेश मीना

के बीच दूसरे व्यक्ति के साथ रहने की बात को लेकर कहासुनी हो गई। नरेश ने नीलू के चेहरे पर मुक्का मार दिया। मुंह से खून निकलने लगा। उसके बाद आरोपित नरेश तथा सुनील ने मिलकर की पीपी में भर लिया। उसके बाद तीनों आरोपी नरेश मीना उर्फ नरसी, सुनील भाट उर्फ कालू तथा सूरज मीना लाश को ठिकाने लगाने के लिये नायला की तरफ जंगलों में लेकर आये। जहाँ नायला से आगे मीनो का बाढ़ गांव से पापड़ को जाने वाली सड़क के किनारे सुनसान स्थान पर मृतका नीलू किन्नर की लाश को डालकर पेट्रोल छिड़ककर आग लगा दी। पुलिस उपायुक्त यादव ने बताया कि मौके पर मिले मोबाइल के दुकड़ों और फटे हुए कपड़ों से मृतक की पहचान हुई।

नगर ले आये और लाश को ठिकाने लगाने की योजना बनाई। आरोपित नरेश मीना ने इस घटना के बारे में अपने चाचा के लड़के सूरज मीना को जानकारी देकर अपनी बुलेट मोटरसाइकिल में 10 लीटर पेट्रोल मंगवाया। सूरज मीना पेट्रोल पंप से 10 लीटर पेट्रोल लेकर आया। उसके बाद आरोपी नरेश मीना उर्फ नरसी ने मोटरसाइकिल में से पेट्रोल निकालकर पांच लीटर की प्लास्टिक की पीपी में भर लिया। उसके बाद तीनों आरोपी नरेश मीना उर्फ नरसी, सुनील भाट उर्फ कालू तथा सूरज मीना लाश को ठिकाने लगाने के लिये नायला की तरफ जंगलों में लेकर आये। जहाँ नायला से आगे मीनो का बाढ़ गांव से पापड़ को जाने वाली सड़क के किनारे सुनसान स्थान पर मृतका नीलू किन्नर की लाश को डालकर पेट्रोल छिड़ककर आग लगा दी। पुलिस उपायुक्त यादव ने बताया कि मौके पर मिले मोबाइल के दुकड़ों और फटे हुए कपड़ों से मृतक की पहचान हुई।

संक्षिप्त

युवती से दुष्कर्म के बाद ब्लैकमेलिंग

जयपुर। खोह-नागोरियान इलाके में एक युवती से दुष्कर्म के बाद ब्लैकमेलिंग का मामला सामने आया है। पुलिस ने बताया मूलतः जिला अलवर 19 वर्षीया युवती ने मामला दर्ज करवाया है कि वह जब 17 साल की थी, तब खोह-नागोरियान इलाके में रह कर पढ़ाई कर रही थी। आरोप है इस दौरान सजन लाल मीणा ने शादी का झांसा देकर दुष्कर्म किया और अश्लील फोटो वीडियो बना लिए। अब वह वीडियो वायरल करने की धमकी देकर दहेशोषण करता आ रहा है। वहीं शिवदासपुरा थाने में मूलतः जिला दौसा हाल इलाके निवासी 22 वर्षीया युवती ने भागीरथ मीणा के खिलाफ शादी का झांसा देकर दुष्कर्म और वीडियो के आधार पर ब्लैकमेलिंग का मुकदमा दर्ज कराया है। पुलिस मामलों की जांच में जुटी है। वहीं सदर थाना इलाके स्थित एक होटल में युवती से दुष्कर्म करने का मामला सामने आया है। पुलिस ने बताया मूलतः जिला सीकर हाल ज्योति नगर निवासी 23 वर्षीय युवती ने मामला दर्ज करवाया है कि अखिलेश उर्फ दीपू धामा परिचित है। आरोप है अखिलेश कुछ दिन पहले रेलवे स्टेशन के पास स्थित एक होटल में ले गया, जहां उससे दुष्कर्म किया। पुलिस मामले की जांच में जुटी है।

धोखाधड़ी करने वाला पकड़ा

जयपुर। कर्णी विहार थाना पुलिस ने खाली भूखंडों के फर्जी दस्तावेज तैयार कर धोखाधड़ी करने के मामले में तीन माह से फरार चल रहे एक शातिर ठग को गिरफ्तार किया गया है। आरोपित के खिलाफ कर्णी विहार थाने में धोखाधड़ी के तीन मामले दर्ज हैं। फिलहाल आरोपित से पूछताछ की जा रही है। पुलिस उपायुक्त जयपुर संजीव नैन बताया कि कर्णी विहार थाना पुलिस ने मामले में राजीव कौशिक निवासी बानसपुर जिला कोटपतली-बहरोड हाल मानसरोवर हाल चित्रकूट को गिरफ्तार किया है। आरोपित ने प्रॉपर्टी डीलरों के साथ मिलकर एक गिरोह बना रखा है और यह लोग फर्जी दस्तावेज तैयार कर लोगों की संपत्ति हड़पने का कार्य करते हैं।

पांच दिवसीय कला प्रदर्शनी का उद्घाटन

जयपुर, (कास)। सुफी संगीत, क्लासिकल नृत्य और दक्षिण भारत की खूबसूरत बनावट से प्रेरित कंटेम्परी आर्ट को जयपुर आर्ट लवर्स के बीच प्रस्तुत किया गया। जवाहर कला केंद्र और दक्षिण वर्णम के संयुक्त तत्वावधान में रविवार से पांच दिवसीय कला प्रदर्शनी का उद्घाटन हुआ। अलंकार गैलरी में कंटेम्परी आर्ट फ्रॉम साउथ इंडिया की पांच दिवसीय प्रदर्शनी का 1 से 5 अक्टूबर तक आयोजन होने जा रहा है। जिसके तहत दक्षिण भारत के जाने-माने और प्रख्यात 17 आर्टिस्ट्स अपने अद्वितीय फॉर्म के द्वारा दक्षिण की लोक संस्कृति को भव्यता को कैनवास पर प्रस्तुत कर रहे हैं।

रत्ना कुमारी ने त्रिवेणी धाम में किया श्रमदान



महात्मा गांधी की जयंती से पहले रविवार को भाजपा नेत्री रत्ना कुमारी ने त्रिवेणी धाम में झाड़ू लगाकर स्वच्छता का संदेश दिया।

जयपुर। महात्मा गांधी की 154वीं जयंती से पहले रविवार को देशभर में स्वच्छता ही सेवा अभियान के तहत श्रमदान किया गया। इसके तहत भाजपा नेत्री रत्ना कुमारी ने त्रिवेणी धाम में झाड़ू लगाकर सफाई का संदेश दिया। सितंबर के मन की बात कार्यक्रम में पीएम मोदी ने 1 अक्टूबर को सुबह 10 बजे से एक घंटे के लिए लोगों से स्वच्छता के लिए श्रमदान की अपील की थी। पीएम मोदी ने इस श्रमदान के लिए एक तारीख, एक

घंटा, एक साथ का नारा देकर कहा था- स्वच्छ भारत एक साझा जिम्मेदारी है और इसका हर प्रयास मान्य रहेगा। इस दौरान त्रिवेणी धाम के संत खोजीदासराज रामरिखपाल दास महाराज ने लोगों से श्रमदान करने और स्वच्छता अभियान से जुड़ने की अपील की। महाराज ने स्वच्छता अभियान की मुहूर्त के लिए देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सराहना की एवं राष्ट्रपिता महात्मा गांधी को

श्रद्धांजलि अर्पित की। रत्ना कुमारी ने कहा कि जहाँ स्वच्छता है, वहाँ ईश्वर का वास है। यह भारत की पौराणिक मान्यता है। महात्मा गांधी की स्वच्छता के प्रति काफी संवेदनशील रहते थे। महात्मा गांधी के स्वच्छ भारत के सपने को सभी को मिलकर पूरा करने का प्रयास करना चाहिए। स्वच्छता हम सभी की सामूहिक जिम्मेदारी है। इसके लिए हम सभी को संकल्पित रहना है।

जवाहर कला केंद्र में गूंजेंगे गीतकार शैलेन्द्र के नगमें

जयपुर, (कास)। जवाहर कला केंद्र के रंगमय सभागार में दो अक्टूबर को शाम 6 बजे गीतकार शैलेन्द्र के नगमें की गूंज सुनाई देगी। पूरा देश इस वर्ष इस महान गीतकार की जन्मशती मना रहा है। इसी सिलसिले में उनकी स्मृति में देवरञ्जनी म्यूजिक स्कूल की तरफ से 'आवाज' कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है। कार्यक्रम की संयोजक और देवरञ्जनी म्यूजिक स्कूल की निदेशक डॉ सरिता द्विवेदी ने बताया कि कार्यक्रम

में तब. शैलेन्द्र की सुपुत्री अमला मजुमदार, राजस्थान के पूर्व मुख्य सचिव अशोक जैन, मशहूर संगीतकार मदन मोहन की सुपुत्री संगीता गुला और बॉलीवुड स्तम्भकार पवन झा शिरकत करेंगे। शाम साढ़े पांच बजे शुरू होने वाले तीन घंटे के इस कार्यक्रम में सुपर-60 क्लब के सदस्य शैलेन्द्र के भावपूर्ण और मर्मस्पर्शी गीतों की सुर,ताल और लय में बंधी माला पियोरेंगो, शैलेन्द्र के कुछ सुप्रसिद्ध और अमर गीतों को एक अलग अंदाज में पेश किया जा रहा है।

युवक ने की ठगी

जयपुर। प्रताप नगर इलाके में बुजुर्ग की देखभाल के लिए आयुक्त द्वारा ठगी करने का मामला सामने आया है। पुलिस ने बताया कि प्रताप नगर निवासी लक्ष्मीनारायण ने मामला दर्ज करवाया है कि बुजुर्ग पिता की देखभाल के लिए खेमचंद को नौकरी पर रखा था। आरोप है गत दिनों खेमचंद ने पिता के मोबाइल से सिम निकाल ली और आधार, पैन, एटीएम कार्ड की फोटो खींच ली। इसके बाद खेमचंद ने अपने मोबाइल में पिता के नाम से यूपीआई आईडी बना ली और बैंक खाते से 421946 रूपए निकाल लिए। पुलिस मामले की जांच में जुटी है।

वाहन रैली के माध्यम से रक्तदान जागरूकता का संदेश दिया

जयपुर। राष्ट्रीय रक्तदान दिवस 1 अक्टूबर के अवसर पर स्वास्थ्य कल्याण ब्लड बैंक और रक्तदान परिषद को ओर से जयपुर शहर में रक्तदान जागरूकता वाहन रैली निकाली। स्वास्थ्य कल्याण ब्लड बैंक से जयपुर शहर सांसद रामचरण बोहरा, राजस्थान हॉस्पिटल के चेयरमैन डॉक्टर एस एस अग्रवाल ने रैली को झंडी दिखाकर रवाना किया।



राष्ट्रीय रक्तदान दिवस पर रविवार को निकाली गई रक्तदान जागरूकता वाहन रैली को सांसद रामचरण बोहरा और डॉ. एस एस अग्रवाल ने झंडी दिखाकर रवाना किया।

सांसद रामचरण बोहरा और डॉ. एस एस अग्रवाल ने रैली रवाना करने से पूर्व लोगों का आन्वयन किया कि वे वर्ष में दो बार रक्तदान अवश्य करें, जिससे जरूरतमंद मरीजों को समय पर बिना एजेंट में रक्त उपलब्ध हो सके। डॉ. अग्रवाल ने बताया कि

राष्ट्रीय रक्तदान दिवस पर रविवार को निकाली गई रक्तदान जागरूकता वाहन रैली को सांसद रामचरण बोहरा और डॉ. एस एस अग्रवाल ने झंडी दिखाकर रवाना किया।

स्वास्थ्य कल्याण ब्लड बैंक और रक्तदान परिषद ने निकाली वाहन रैली

निदेशक आनन्द अग्रवाल, प्रभारी डॉ. के मिश्रा, रक्तदान करने वाली विभिन्न संस्थाओं से जुड़े प्रतिनिधियों और उनके परिजनों ने अपने-अपने वाहनों के साथ भाग लिया। रैली मार्ग पर जगह-जगह रैली का पुष्प वर्षा कर स्वागत किया गया। रैली, टॉक रोड, बान बाग सर्किल, अम्बेडकर सर्किल, बाइस गोदाम सर्किल, सहकार मार्ग, सहित विभिन्न इलाकों में रक्तदान के प्रति जागरूकता फैलाते हुए राजस्थान हॉस्पिटल पर संपन्न हुई।

'घी नहीं, अनाज-चीनी पहुंचा रहे दिल की सेहत को नुकसान'

देशभर से आए विशेषज्ञों ने बचाव के तरीकों पर किया मंथन

जयपुर। दिल की सेहत को अच्छी बनाए रखने के लिए धाति थी कि घी का परहेज करें, लेकिन हार्ट एक्सपर्ट्स ऐसा नहीं मानते। जयपुर में हार्ट डिजीज के इलाज की नई तकनीकों पर चर्चा करने आए देशभर के एक्सपर्ट्स का कहना है कि दिल की सेहत को नुकसान नहीं बल्कि गेहूं, चीनी, चावल, मैदे जैसे खाद्य पदार्थों से है। कार्डियोलॉजिकल सोसायटी ऑफ इंडिया राजस्थान चैप्टर की ओर से आयोजित नेशनल कॉन्फ्रेंस 'सीएसआई कार्डियक प्रिवेंट -2023' में एक्सपर्ट्स ने कुछ ऐसी ही जानकारी दी।



जयपुर में कार्डियोलॉजिकल सोसायटी ऑफ इंडिया राजस्थान चैप्टर की ओर से आयोजित नेशनल कॉन्फ्रेंस 'सीएसआई कार्डियक प्रिवेंट - 2023' को हार्ट एक्सपर्ट ने सम्बोधित किया।

जानकारी दी कि कॉन्फ्रेंस में स्ट्रुट्टेस ने अपने पोस्टर भी प्रदर्शित किए। अंतिम दिन डॉ. कुशल मदान, डॉ. धीरज खुराना, डॉ. रुचि गुप्ता, डॉ. सतीश कौशिक सहित अन्य एक्सपर्ट्स ने सेशन में अपनी रिसर्च प्रस्तुत की।

कार्बोहाइड्रेट ज्यादा नुकसानदेह डॉ. रजनीश जोशी ने बताया कि अब त्योंहारी सोजन में खान-पान ज्यादा बिगड़ना। चावल, मैदा, गेहूं या चीनी जैसे खाद्य पदार्थ इंसुलिन ज्यादा

110 करोड़ रुपये के 25 कार्यों का लोकार्पण व शिलान्यास

जयपुर। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने कहा कि राज्य सरकार के फैसलों से राजस्थान पर्यटन सहित हर क्षेत्र में आगे बढ़ा है। राज्य में हुए ऐतिहासिक कार्यों की पूरे देश में चर्चा हो रही है और अन्य राज्य इनका अनुसरण कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि राज्य में प्रति व्यक्ति आय के साथ ही हैपीनेस इंडेक्स में वृद्धि हो और प्रदेश प्रत्येक क्षेत्र में अठागो बने, इसके लिए राज्य सरकार द्वारा मिशन-2030 के तहत विजन डॉक्यूमेंट तैयार किया जा

रहा है। इसके माध्यम से वर्ष 2030 तक राजस्थान को देश का सिरमौर राज्य बनाना हमारा संकल्प है। प्रदेश के लोगों में विकास के लिए जज्बा नजर आ रहा है और अब तक करीब 2.50 करोड़ लोग इसके लिए अपने सुझाव दे चुके हैं। आगामी 5 अक्टूबर को इस विजन डॉक्यूमेंट को जारी किया जाएगा। गहलोत रविवार को जवाहर कला केन्द्र में आयोजित पर्यटन क्षेत्र से जुड़े हितधारकों के साथ संवाद कार्यक्रम को सम्बोधित कर रहे थे।

सार-समाचार

265 केंद्रों पर हुई आरएएस प्री परीक्षा

जयपुर। राजधानी में रविवार को 265 परीक्षा केंद्रों पर आरएएस प्री-2023 की परीक्षा हुई। इसके लिए 95 हजार से अधिक परीक्षार्थी जयपुर पहुंचे। इस दौरान 5 मिनट लेट होने पर भी स्टूडेंट्स को एंटी नहीं दी गई। एक दिव्यांग को भी सेंटर में एंटी नहीं दी गई। कुछ लोग पेट्रोल पंप बंद होने के चलते परेशान होते रहे। कमला देवी बुधिया राजकीय उच्च माध्यमिक स्कूल हीरापुरा में लेट पहुंचने के कारण दिव्यांग स्टूडेंट को भी सेंटर में एंटी नहीं दी गई। एग्जाम से करीब 1 घंटे पहले 10 बजे एंटी बंद होने के कारण कई स्टूडेंट एग्जाम नहीं दे पाए। स्टूडेंट का कहना है कि ट्रैफिक जाम होने के कारण वह 5 मिनट लेट हो गए। एग्जाम खत्म होने के बाद भी कुछ सेंटर पर छात्रों को सेंटर से बाहर नहीं निकलने दिया गया। सेंटर के गेट नहीं खोलने के कारण कैडिडेट्स 10 मिनट तक अंदर ही इंतजार करते रहे। उधर रविवार को प्रदेश में पेट्रोल पंप संवालों की हड़ताल रही। राजधानी में भी पेट्रोल पंप बंद पड़े रहे। इसका सीधा असर दूर-दराज से शहर आए परीक्षार्थियों को उठाना पड़ा। हड़ताल के कारण एग्जाम देने वाले स्टूडेंट भी चक्कर काटते रहे। एक टैक्सी ड्राइवर रमेश आरएएस एग्जाम देने वाले दो स्टूडेंट को अपनी कार में लेकर पेट्रोल पंपों के चक्कर लगाता रहा। परीक्षा के सुचारू और सफल संचालन के लिए जयपुर कलेक्ट्रेट में कंट्रोल रूम बनाया गया। वहीं, व्यवस्था बनाए रखने के लिए पुलिस, निगम, यातायात पुलिस, शिक्षा विभाग, चिकित्सा विभाग, नागरिक सुरक्षा विभाग, विद्युत विभाग, रोडवेज सहित अन्य संबंधित विभागों के अधिकारियों को भी जिम्मेदारी सौंपी गई थी।

दो वाहन चोर दबोचे

जयपुर। राजधानी की एसएमएस अस्पताल थाना पुलिस ने वाहन चुराने वाले एक शातिर बदमाश को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने उसके पास से चोरी की एक बाइक बरामद की है। प्रारंभिक पूछताछ में सामने आया कि गिरफ्तार आरोपी बोकारनेर और जोधपुर में वाहन चोरी की वारदातों को अंजाम दे चुका है। फिलहाल आरोपित से पूछताछ की जा रही है। पुलिस उपायुक्त जयपुर पूर्व ज्ञानचंद यादव ने बताया कि एसएमएस अस्पताल थाना पुलिस ने वाहन चुराने वाले एक शातिर बदमाश फारूख हुसैन निवासी आनंद नगर हाल पाली को गिरफ्तार किया गया है। उसके पास से एक चोरी की बाइक बरामद की है। वहीं पुलिस एक अन्य मामले में वाहन चुराने वाले और शातिर बदमाश समीर उर्फ रिजवान निवासी सुहार जिला रामपुर उत्तर प्रदेश हाल जालपुरा को गिरफ्तार किया गया है। जिसके पास से एक चुराई गई एक बाइक बरामद की है। पुलिस पूछताछ में आरोपित ने जयपुर शहर में आधा दर्जन से अधिक मामले दर्ज हैं।

देश में 15.3 प्रतिशत आबादी प्री डायबिटिक

डॉ. प्रकाश डोडवानिया ने बताया कि भारत में प्रीमैच्योर हार्ट डिजीज महामारी का रूप लेने वाला है। उम्र से पहले हृदय रोग होने पर उसे प्रीमैच्योर हार्ट डिजीज कहा जाता है। देश की जनसंख्या का 15.3 प्रतिशत प्री डायबिटिक है, यानी वे डायबिटीज से ग्रस्त होने के शुरुआती चरण में हैं। प्री डायबिटिक लोगों में हृदय रोग को भी शुरूआत हो जाती है, इसका मतलब देश में 15.3 प्रतिशत लोगों में हृदय संबंधित समस्याएं शुरू हो चुकी हैं।

कार्डियोलॉजिकल सोसायटी ऑफ इंडिया राजस्थान चैप्टर की ओर से आयोजित नेशनल कॉन्फ्रेंस सीएसआई कार्डियक प्रिवेंट-2023 संपन्न

देश में 15.3 प्रतिशत आबादी प्री डायबिटिक

डॉ. प्रकाश डोडवानिया ने बताया कि भारत में प्रीमैच्योर हार्ट डिजीज महामारी का रूप लेने वाला है। उम्र से पहले हृदय रोग होने पर उसे प्रीमैच्योर हार्ट डिजीज कहा जाता है। देश की जनसंख्या का 15.3 प्रतिशत प्री डायबिटिक है, यानी वे डायबिटीज से ग्रस्त होने के शुरुआती चरण में हैं। प्री डायबिटिक लोगों में हृदय रोग को भी शुरूआत हो जाती है, इसका मतलब देश में 15.3 प्रतिशत लोगों में हृदय संबंधित समस्याएं शुरू हो चुकी हैं।